

# Коллективный ТРУД

ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 145 (2625)  
18 ДЕКАБРЯ  
1942 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена № 10 коп.

Работники изб-читален, сельских библиотек, клубов и районных домов культуры! Поддержим натиск на врага нашей доблестной Красной Армии упорным трудом в тылу! Усилим политпросветработу в деревне, поможем нашим колхозам и совхозам успешно подготовиться к весне и завоевать высокие военные урожаи! Это будет лучшая помощь фронту.

## Центральный Комитет ВКП(б) — товарищу Сталину

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрилий „Валерий Чкалов“ и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б) РОДИОНОВ.

## План развития животноводства должен быть выполнен каждым колхозом

Отечественная война советского народа против фашистских захватчиков требует от каждого колхоза максимального увеличения производственных ресурсов, в том числе и животноводческой продукции.

В связи с возросшей потребностью страны и Красной Армии в продуктах животноводства партия и правительство в этом году придают особое значение развитию животноводства.

XII Пленум Горьковского обкома ВКП(б) в решении от 26 ноября 1942 г. записал:

„Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить выполнение плана развития общественного животноводства не только районом в целом, но и каждым колхозом и совхозом. Установить строгий контроль за сохранением всего поголовья скота в колхозах и совхозах...“

В колхозах нашего района имеются огромные возможности для полного выполнения плана развития животноводства каждым колхозом.

В целом по району план развития животноводства по трем основным видам выполнен. Такие колхозы как Андреевский, Чуфаровский, Кучинский, Мигинский, Акузовский и многие другие значительно перевыполнили планы.

Однако в районе имеется 32 колхоза, которые не выполнили плана по крупнорогатому скоту, 16 колхозов не выполнивших план по свиньям и 25 колхозов, не выполнивших план по овцам. Среди этих

колхозов — колхозы Мокро-Майданского сельсовета, Малиновский, оба Ключевские колхозы, „Красная Звезда“ и некоторые другие. А в таких колхозах как Озерский, Отарский, Ключевский имени 18 партсъезда допустили снижение поголовья скота против его поголовья на 1 января 1942 года.

Такое положение можно объяснить только беспечностью и безответственностью руководителей этих колхозов.

Невыполнение в военное время государственных планов — это преступление перед родиной. Но не хотят понять этого отдельные руководители колхозов.

У нас есть все возможности выполнить государственный план развития животноводства каждым колхозом. Эти возможности надо полностью использовать.

Сейчас, буквально в 5 дневный срок, каждый колхоз, не выполнивший плана, должен произвести дополнительную закупку скота с тем, чтобы полностью укомплектовать фермы и выполнить план мясоставок.

Каждый колхоз обязан подготовить необходимые условия для содержания молодняка будущего приплода, организовать правильное и экономное расходование корма. Необходимо улучшить уход за скотом с тем, чтобы сохранить все поголовье скота и полностью обеспечить животноводческой продукцией нужды страны и фронта.

## Выигрыши на билеты Второй денежно-вещевой лотереи

13 декабря 1942 года колхозница Кучинского колхоза Ширманова Анна Федоровна предъявила в райсберкассу для проверки билеты денежно-вещевой лотереи, по состоявшемуся

тиражу 15 ноября 1942 года. При проверке билетов обнаружен выигрыш. На один билет т. Ширманова выиграла серебряные часы стоимостью в 2400 рублей.  
Е. Крылова.

## Обращение участников Московского областного совещания по политпросветработе ко всем политпросветработникам Советского Союза

Дорогие товарищи! Мы, работники сельских клубов, изб-читален, библиотек Московской области, собравшись на областное совещание, к вам, политпросветработникам советской страны, обращаем свое слово.

Наш великий советский народ и его доблестная Красная Армия восемнадцатый месяц ведет отечественную войну против самого злейшего врага человечества — германского фашизма.

Вторгшись в пределы нашей родины, озверевый враг беспощадно уничтожает все очаги культуры народов СССР. Только в западных районах Московской области, где ступил осенью прошлого года фашистский сапог, немцы разрушили 926 школ, 112 библиотек, 296 изб-читален и 6 музеев.

Хищный враг задался целью уничтожить Советский Союз, поработить свободолюбивые народы нашей страны, искоренить нашу культуру, искусство, науку. Но не бывает этому! Усилиями советского народа и наших союзников фашистская гадина будет раздавлена.

В день 25-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции наш вождь и полководец товарищ Сталин сказал: „Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии“. Будет и на нашей улице праздник“. И эти вдохновенные слова великого Сталина становятся ныне живой жизнью. Наши доблестные войска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление. Могучей лавиной двинулись на врага красные полки и дивизии, сокрушая и уничтожая на своем пути людскую силу и технику противника.

Святая обязанность нас, политпросветработников, — всю свою деятельность направить на разрешение главной задачи: „Все для фронта, все для победы“

над врагом!“ Наш долг перед родиной — мобилизовать всеми средствами политпросветработы колхозные массы на подъем производительности труда, на повышение урожайности полей и продуктивности животноводства. Мы должны стать организаторами сбора средств среди населения на постройку танковых колонн, авиаэскадрилий, сбора подарков и теплых вещей бойцам Красной Армии. Почетная роль каждого из нас — окружить заботой и вниманием семьи фронтовиков, оказывать им еще большую помощь.

Мы считаем своим долгом резко улучшить работу всех политпросветучреждений. Начать надо с создания условий для плодотворной деятельности клубов, изб-читален, домов культуры, библиотек и музеев. Нужно их утеплить, оборудовать, сделать чистыми, светлыми, уютными, чтобы колхозник и колхозница могли здесь почитать газету, книгу, получить ответы на интересующие их вопросы, побеседовать с сельскими руководителями.

Плох тот политпросветработник, который думает сам все сделать. Без привлечения широкого актива из сельской интеллигенции и знатных колхозников не справимся мы со своими задачами. Поэтому вокруг каждой избы-читальни следует организовать актив. Учителя, врачи, агрономы, зоотехники, руководители МТС, совхозов и колхозов и комсомольцы — вот кого надо нам привлечь к политико-просветительной работе.

Далее нужно добиться, чтобы в избе читальне систематически проводились политическая информация населения, читки газет и журналов, беседы, доклады, лекции и вечера ответов на вопросы.

Избу-читальню без библиотеки, справочного стола, газетной витрины и стенной газеты нельзя называть подлинным культурным очагом, а чтобы избы-чи-

тальни стали рассадниками культуры в деревне, надо все это иметь в них.

Организация агротехнической учебы колхозников также является прямой нашей задачей. Поэтому в избах-читальнях следует создать агротехнические кружки, обеспечить их наглядными пособиями и квалифицированными руководителями.

Не менее важна роль политпросветработников как пропагандистов военных знаний. Мы обязуемся создать в клубах и избах-читальнях сеть военных кружков и лыжных команд, широко привлечь к военной работе участников отечественной войны.

Каждый из нас знает силу воздействия на массы художественного слова, и это оружие мы должны использовать. Каждая изба-читальня обязана иметь кружок художественной самодеятельности и группу чтецов художественной литературы. Сил для этого у нас много. Сошлемся хотя бы на учителей и учащихся старших классов, которых следует привлечь к этой работе. На весенне-летний период мы намерены организовать выступления участников художественной самодеятельности непосредственно в полевых станах, бригадах, на фермах.

Если каждый избач, библиотекарь будет проявлять инициативу, работать с огоньком, он найдет и другие формы и методы политического просвещения масс. К этому мы, москвичи, и призываем всех политпросветработников страны.

Работники изб-читален, сельских библиотек, клубов и районных домов культуры! Поддержим натиск на врага нашей доблестной Красной Армии упорным трудом в тылу! Усилим политпросветработу в деревне, поможем нашим колхозам и совхозам успешно подготовиться к весне и завоевать высокие военные урожаи! Это будет лучшая помощь фронту

## КУСТОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

16 декабря происходило кустовое совещание секретарей первичных парторганизаций, председателей колхозов и сельсоветов Покровского и Толбинского сельских советов. Обсуждался вопрос о выполнении плана развития животноводства в колхозах доклады вали председатели колхозов.

Во многих колхозах фермы полностью еще не укомплектованы несмотря на то, что год уже кончается. Председатели некоторых колхозов, например, Н. Березовка Филиппов, Толбинского „Памяти Пушкина“ Семенов и ряд других нередко, сдавая в мясоставки скот со своих

ферм, не пополняли их тут же.

Они придерживались вредного взгляда: время до конца года много и мы еще успеем укомплектовать фермы.

Участники совещания обязались в ближайшие дни исправить положение и полностью укомплектовать фермы в каждом колхозе. К.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

При занятии населенного пункта западнее Суровикино наши войска захватили 305 орудий разных калибров, около 1500 автомашин, 2 железнодорожных состава с военным имуществом, склады с боеприпасами, а также много другого военного снаряжения.

Юго-западнее Сталинграда в районе Верхне-Кунский в 2-х дневных боях наши войска разгромили прорвавшуюся в этот район группу войск противника и уничтожили 50 танков и полк мотопехоты 6 танковой дивизии немцев.

В районе Сталинграда наша авиация уничтожила 35 немецких самолетов, из них 4 транспортных самолета.

15 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши части вели активные боевые действия. Небольшие

группы советских войск просочились в расположение противника и взорвали несколько ДЗОТов вместе с их гарнизонами. В заводском районе произошла артиллерийско-минометная перестрелка. Прямыми попаданиями снарядов и мин разрушен ряд укреплений противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником. На одном участке немцы, стремясь вернуть оставленные накануне позиции, несколько раз контратаковали наши подразделения. Все контратаки гитлеровцев отбиты. Огнем из всех видов оружия уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров и часть танков. На другом участке советские разведчики взорвали 2 склада с боеприпасами противника.

На Центральном фронте в районе западнее Ржева бойцы Н-ской части выбили противника из крупного опорного пункта. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и много техники. На соседнем участке бойцы Н-ского соединения отбили ряд контратак противника и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 16 танков, артиллерийскую и 2 минометных батареи.

В районе дороги Ржев—Вязьма отдельные отряды нашей пехоты вели бои за улучшение своих позиций, уничтожили 5 немецких танков и 3 самоходных пушки.

В районе Моздока наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли три населенных пункта. Пытаясь задержать продвижение наших войск, немцы силами пехоты и танков предприняли несколько безуспешных контратак. В этих боях казаки-гвардейцы подбили 13 вражеских танков и захватили 9 автомашин. На поле боя осталось более 300 вражеских

трупов.

Юго-восточнее Нальчика группа пехоты и танков противника пыталась потеснить наши подразделения. В результате боя немцы, потеряв 50 человек убитыми и 5 танков, отошли на исходные рубежи.

Советские летчики в воздушных боях сбили 5 и подбили 6 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, совершил налет на железнодорожную станцию, находящуюся на важной коммуникации противника. Уничтожено 20 немецких солдат и выведены из строя средства управления и телефонно-телеграфная связь. Другой отряд партизан разрушил железную дорогу и сжег лесоматериалы, заготовленные для отправки в Германию.

В городе Сталино немецко-фашистские мерзавцы устроили большой лагерь для мирных советских граждан, отказывавшихся ехать на каторжные работы в Германию. Заключение в лагере гитлеровцы морят голодом и в течение нескольких дней подряд не дают никакой пищи. Ежедневно в лагере умирают 10—15 человек.

В ряде районов Франции развивается партизанское движение. Многие солдаты и офицеры французской армии, подлежащие демобилизации, захватили оружие и ушли в отряды свободных стрелков. Небольшие отряды французских патристов устраивают засады и нападают на немецкие транспорты, совершают диверсионные акты на железных дорогах. На дорогах Париж—Биарриц и Париж—Марсель за одну неделю пушено под откос 11 немецких эшелонов с войсками и военными грузами. В результате активных действий партизан убито и ранено много немецко-фашистских оккупантов.

## 61.500 руб. внесли Ачкинские колхозники

Патриотический почин колхозников колхоза „Алга“ и членов артели „Согласие“, Чкаловского района, нашел горячий отклик у колхозников Ачкинского колхоза.

Колхозники на общем собрании решили выделить из своих запасов в хлебный фонд Красной Армии 4000 кг. хлеба. Выступивший на общем собрании тов. Ушаков сказал:

„Фронт и тыл—одно целое. Мы живем одной мыслью, одним желанием,— скорей уничтожить нена-

вистного врага. Наши сыновья бьют врага оружием, а мы здесь помогаем им. Так отдадим же все, что можем, чтобы ускорить победу над фашистскими гадами“.

Затем выступали Калясов, Самсонов. Они в своих речах призывали колхозников отдать все для фронта, все для победы.

Колхозники внесли 61500 рублей на постройку боевой эскадрильи имени „Валерия Чкалова“.

Е. Скирдова.

## ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

С исключительной активностью провели колхозники „Красной Звезды“ сбор средств на постройку боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Все, как один, собрались они на собрание.

В своих выступлениях колхозники выражали свою любовь и преданность партии и правительству. Колхозники готовы всем помочь Красной Армии.

Евдокия Павловна Макарова, имеющая 5 детей выступила:—У меня 5 детей. Но я найду, что выделить в помощь нашей Красной Армии, ибо ее славные воины борются за

счастье и будущее моих и других детей.

Я вношу на постройку эскадрильи 700 рублей и 29 кгр. хлеба в фонд Красной Армии. Призываю всех колхозников последовать моему примеру.

К подписному листу подходят один за другим все колхозники.

Колхозник Сусанов Н. внес на постройку самолетов 800 руб. и 32 кгр. хлеба.

Всего колхозники „Красной Звезды“ внесли на эскадрилью 8000 руб. и 21 пуд хлеба.

Р. Александрова.

## КОЛХОЗНИКИ ПОМОГАЮТ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники Красно-Полянского колхоза горят единым стремлением помочь Красной Армии в ее борьбе с немецким фашизмом. На общеколхозном собрании 70-летний колхозник Василий Федорович Старостин выступил с короткой горячей речью, в которой призывал колхозников всеми силами помогать Красной Армии.

—Мой единственный сын сражается на фронте с немецкими псами. А я здесь, несмотря на свои преклонные годы, тружусь на колхозном производстве. Оба мы делаем одно дело—

добиваемся победы над врагом. Чтобы скорее победить врага, поможем Красной Армии своими средствами. Пусть самолеты, построенные на наши деньги, еще сильнее бьют врага. Я вношу на постройку эскадрильи 800 руб. и в фонд Красной Армии 20 кгр. хлеба.

Колхозники горячо поддержали тов. Старостина и каждый внес средства на боевые самолеты. В госбанк колхозники К.Полянки внесли на постройку эскадрильи 25 тысяч рублей.

Г. М.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ „КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД“ НА 1943 ГОД

Подписка принимается в районном отделении „Союзпечать“ и письменно от отделения связи. Подписная плата на газету 1 руб. 95 коп. в месяц. Редакция.

## Объявление

Пропал жеребенок—матка, в седле, возраст полтора года, гнедой масти, задняя нога белая. Знающих о его месте пребывания просим сообщить колхозу „Октябрьский путь“ Столбищенского сельсовета, Пильненского района.

Правление.

Коллектив учителей Пожарской неполной средней школы с прискорбием извещает о смерти старейшей учительницы АННЫ МИХАЙЛОВНЫ КУЛЯСОВОЙ, последовавшей 16 декабря.

А. Загуменнов.

## Среди учащихся

Патриотический почин тамбовских колхозников нашел горячее одобрение среди учащихся 8 класса „Б“ Сергачской средней школы.

Учащиеся этого класса собрали на постройку эскадрильи имени Валерия Павловича Чкалова 460 рублей. Учащиеся Е. Базанова, М. Ефимов, Скородумова внесли на эскадрилью по 30 рублей каждый, Богоявленский, Бухвалова, Макарова, Ар-

тюхина и Садекова внесли по 20 рублей. Остальные учащиеся внесли по 15—10 рублей.

9-ый класс этой школы внес на строительство эскадрильи 600 рублей. Всего учащиеся средней школы внесли 2940 рублей и учителя 1100 рублей. Учащиеся НСШ собрали 2543 рубля.

А. Загуменнов.



## Бояка-раскаряка

Гитлер выдумал задачу: Взять Москву с Баку в придачу! —Вот я ноги раскарячу! —Как-же тут не быть греху? У вояки— Раскаряки Разлетелись швы в паху! Гитлер хочет грубым жестом Смазать явственный скандал: Рассуждал каким он местом, Местом тем и пострадал!

Окно ТАСС № 554  
Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46  
типографии 47

Подписная плата 1 руб 30 коп. в месяц